

汨罗市行政审批服务局

市行政审批服务局

2023 年法治政府建设年度工作报告

2023 年，在市委、市政府的坚强领导下，市行政审批服务局深入贯彻习近平法治思想，紧紧围绕法治政府建设目标，全面履行行政审批和政务服务职能，不断提升依法行政水平，法治政府建设取得显著成效。

一、主要举措和成效

（一）深入学习宣传贯彻习近平法治思想

1、组织学习培训。常态化推进党员干部学法用法，通过党组理论学习中心组、机关党支部主题党日等形式，开展习近平法治思想的学习研讨。

2、普法宣传教育。对照普法规划，落实“谁执法谁普法”普法责任制，制定普法责任清单和领导干部学法计划，广泛开展普法宣传教育活动。

（二）健全法治制度，规范行政行为

1、完善制度建设。健全法制审核工作制度、规范性文件制定程序和备案制度等，更新重大执法决定法制审核目录清单。

2、加强案卷评查。对行政许可案卷进行随机抽取和评查，发现问题及时反馈并整改，提高行政许可工作标准化、

规范化水平。

（三）优化政务服务，提升法治化营商环境

1、推进“放管服”改革。持续深化“放管服”改革，优化审批流程，减少审批环节，提高审批效率。

2、创新服务模式。推广“一件事一次办”“跨省通办”等改革举措，实现政务服务事项线上线下融合发展，提升群众办事便利度。

3、强化监督考核。完善“好差评”制度，强化行政效能监察，推动行政行为在法治轨道上运行。

（四）强化法治保障，提升依法行政能力

1、落实三重一大制度。严格按照制度规定的程序进行决策，包括议题提出、酝酿讨论、集体决策等环节。

2、加强法治队伍建设。提升行政审批服务人员的法治素养和依法行政能力，组织参加学法考试和法治教育培训。

二、存在的不足和原因

1、普法宣传教育工作仍有差距。习近平法治思想在学深悟透、见行见效上还需加强，普法宣传教育的形式和方法创新不足，公众参与度不高。

2、法治制度执行力度需加强。部分法治制度在执行过程中存在打折扣、搞变通的情况，影响了法治政府建设的整体效果。

三、下一步打算

（一）将学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。教育引导全局干部职工以强烈的

政治责任感，认识大会的重大意义和丰富内涵，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，深刻领悟“三个务必”的重要要求，牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，确保党的二十大精神在审批局落地生根、开花结果。

（二）进一步落实普法责任制。落实国家机关普法责任清单制度，压实普法和执法主体责任，积极做好市“谁执法谁普法”履职报告评议活动。同时加大宣传力度，充分利用政务中心优势进行普法宣传，营造学法用法尊法守法的法治氛围，传递社会正能量。

（三）进一步加强全体干部职工的法治教育。充分发挥国家工作人员网上学法考试作用，促进干部职工加强法治学习，提升法治意识，强化法治思维，规范行政执法行为，提高依法行政工作水平。

